Cwiczenie 1

Otrzymany do analizy roztwoér rozcienczy¢ woda destylowang w kolbce miarowej do kreski
(100 ml) 1 doktadnie wymieszaé. Roztwor w kolbce miarowej nalezy traktowaé jako 100 ml
probki wody. Z kolbki pobra¢ pipeta 10 ml roztworu do kolby stozkowej 1 rozcienczy¢ woda
destylowang do obj¢tosci okoto 100 ml.

Oznaczanie kwasowosci calkowitej wobec fenoloftaleiny

Do roztworu w kolbie stozkowej dodac 2 krople fenoloftaleiny i miareczkowa¢ probe 0,02 M
roztworem NaOH do pojawienia si¢ slabo r6zowego zabarwienia.

Miareczkowanie powtorzy¢ co najmniej trzy razy.

Obliczy¢ kwasowos¢ catkowita wyrazong w milimolach NaOH (mmol):

X =Vnaon * Cnaon 10

Oznaczanie zasadowosci calkowitej wobec oranzu metylowego

Do roztworu w kolbie stozkowej doda¢ 2 krople oranzu metylowego 1 miareczkowaé probe
0,02 M roztworem HCI do zmiany zabarwienia wskaznika z z6ttej na pomaranczows.
Miareczkowanie powtorzy¢ co najmniej trzy razy.

Obliczy¢ zasadowos¢ catkowita wyrazong w milimolach HCI (mmol):

X =Vuci * Cua - 10
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Poprawnie: 16 ml Biad: 16,6 ml



